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Thüringer Landtag
8. Wahlperiode

Stand und Entwicklung der finanziellen Situation der Kommunen in Thüringen – 
nachgefragt – Teil I

Die Fraktion DIE LINKE hatte in der Drucksache 7/5266 eine Große Anfrage zum Stand und zur Entwicklung 
der Kommunalfinanzen in Thüringen eingereicht. Die Daten in der Antwort der Landesregierung in der Druck-
sache 7/6473 enden im Regelfall in den Jahren 2021 und 2022. Eine Aktualisierung der Daten ist geboten.

Das Thüringer Finanzministerium hat die Kleine Anfrage 8/761 vom 2. Mai 2025 namens der Landesre-
gierung mit Schreiben vom 17. Juni 2025 beantwortet:

1.	 Welche Gemeinden und Landkreise in Thüringen haben die Jahre 2021, 2022, 2023 und beziehungs-
weise oder 2024 in der vorläufigen Haushaltsführung abgeschlossen (bitte aufschlüsseln nach Landkrei-
sen, kreisfreien Städten und Gemeinden)?

Antwort:
Die Frage wurde bereits im Rahmen der nachfolgend aufgeführten Drucksachen beantwortet:

2021 – Drucksache 7/5015
2022 – Drucksache 7/7474
2023 – Drucksache 7/9715
2024 – Drucksache 8/576.

Insofern wird hierauf verwiesen.

2.	 Welche Gemeinden und Landkreise in Thüringen waren in den Jahren 2021, 2022, 2023 und bezie-
hungsweise oder 2024 verpflichtet, ein Haushaltssicherungskonzept zu erstellen beziehungsweise fort-
zuschreiben (bitte aufschlüsseln nach Landkreisen, kreisfreien Städten und Gemeinden)?

Antwort:
Die gefragten Informationen sind der als Anlage 1 beigefügten Übersicht zu entnehmen. 

3.	 Welche Gemeinden und Landkreise erhielten in welcher Höhe nach dem Jahr 2021 Bedarfszuweisun-
gen (bitte nach Jahren getrennt aufführen – bitte Antwort analog zu Drucksache 7/6473)?

Antwort:
Die gefragten Informationen sind der als Anlage 2 beigefügten Übersicht zu entnehmen. 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Bilay (Die Linke)

und
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des Thüringer Finanzministeriums
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4.	 Welche Gemeinden und Landkreise erhielten in welcher Höhe nach dem Jahr 2021 für welchen Zweck 

Überbrückungshilfen (bitte nach Jahren getrennt aufführen)? Inwieweit handelte es sich dabei um rück-
zahlbare oder nicht rückzahlbare Überbrückungshilfen? Wann sollte die Rückzahlung erfolgen und wur-
de dies realisiert (bitte Antwort analog zu Drucksache 7/6473)?

Antwort:
Überbrückungshilfen werden gemäß § 24 Abs. 1 Satz 1 und Abs. 4 ThürFAG in Verbindung mit Buchsta-
be C der Verwaltungsvorschrift des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales über das An-
trags- und Bewilligungsverfahren sowie die Verteilung und die Verwendung der Mittel für Bedarfszuwei-
sungen nach § 24 Abs. 1 und Abs. 2 Satz 1 Nr. 1 bis 3 Thüringer Finanzausgleichsgesetz ausschließlich 
rückzahlbar gewährt.

Die Gewährung der Überbrückungshilfen erfolgte zur Sicherstellung der Liquidität. Diese stellen inso-
fern Kassenverstärkungsmittel dar.

Die Angaben, welche Gemeinden in welcher Höhe in den Haushaltsjahren 2022 bis 2024 rückzahlba-
re Überbrückungshilfen zur Sicherstellung der Liquidität erhalten haben, ist der als Anlage 3 beigefüg-
ten Übersicht zu entnehmen.

Die Angaben, zur jeweiligen Fälligkeit und Realisierung der Rückzahlungen, können ebenfalls der bei-
gefügten Übersicht (Anlage 3) entnommen werden.

5.	 In welchen Fällen wurde mit welcher Begründung die rückzahlbare Überbrückungshilfe in eine nicht rück-
zahlbare Überbrückungshilfe gewandelt?

Antwort:
Es wurde keine der in der Antwort auf Frage 4 aufgeführten rückzahlbaren Überbrückungshilfen in eine 
nicht rückzahlbare Überbrückungshilfe gewandelt.

Wolf 
Ministerin

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Der Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Quelle: vierteljährliche Meldung der Rechtsaufsichten

Gebietsstand: 01.01.2021

Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

Landkreise

6200 LK Nordhausen 1

6400 Unstrut-Hainich-Kreis 1

kreisfreie Städte

52000 Gera, Stadt 1

54000 Suhl, Stadt 1

kreisangehörige Gemeinden

61082 Rustenfelde 1

61084 Schönhagen 1

61086 Sickerode 1

61105 Wiesenfeld 1

62054 Urbach 1

62063 Werther 1

62066 Bleicherode, Stadt 1

63046 Krauthausen 1

63066 Ruhla, Stadt 1

63078 Unterbreizbach 1

63105 Eisenach 1

64014 Dünwald 1

64061 Sundhausen 1

64062 Tottleben 1

64073 Anrode 1

65001 Abtsbessingen 1

65008 Borxleben 1

65014 Ebeleben, Stadt 1

65016 Etzleben 1

65019 Gehofen 1

65042 Kalbsrieth 1

65046 Mönchpfiffel-Nikolausrieth 1

65048 Niederbösa 1

65056 Reinsdorf 1

65058 Rockstedt 1

66012 Birx 1

66047 Oberhof, Stadt 1

66052 Oberweid 1

66061 Roßdorf 1

66073 Sülzfeld 1

66074 Brotterode-Trusetal, Stadt 1

67063 Sonneborn 1

67064 Bad Tabarz 1

Quartalsmeldung der Rechtsaufsichtsbehörden zum 31.12.2021

Anlage 1 
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

68034 Kölleda, Stadt 1

68043 Riethgen 1

69042 Schleusegrund 1

69047 St.Bernhard 1

69052 Ummerstadt, Stadt 1

69058 Auengrund 1

69062 Römhild, Stadt 1

70011 Elgersburg 1

70034 Martinroda 1

70043 Plaue, Stadt 1

71001 Apolda, Stadt 1

71005 Ballstedt 1

71008 Blankenhain, Stadt 1

71013 Döbritschen 1

71015 Eberstedt 1

71019 Frankendorf 1

71037 Kapellendorf 1

71042 Kleinschwabhausen 1

71053 Magdala, Stadt 1

71055 Mechelroda 1

71103 Grammetal 1

72019 Steinach, Stadt 1

73005 Bad Blankenburg, Stadt 1

73013 Cursdorf 1

73028 Gräfenthal, Stadt 1

73037 Katzhütte 1

73046 Lehesten, Stadt 1

73067 Probstzella 1

73106 Leutenberg, Stadt 1

73107 Drognitz 1

74001 Albersdorf 1

74002 Altenberga 1

74005 Bobeck 1

74007 Bremsnitz 1

74009 Bürgel, Stadt 1

74011 Dornburg-Camburg, Stadt 1

74021 Freienorla 1

74028 Graitschen b. Bürgel 1

74029 Großbockedra 1

74031 Großeutersdorf 1

74033 Großpürschütz 1

74036 Hainichen 1

74044 Kahla, Stadt 1

74045 Karlsdorf 1

74046 Kleinbockedra 1

74048 Kleineutersdorf 1

74051 Lehesten 1

74053 Lippersdorf-Erdmannsdorf 1

74058 Möckern 1
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

74059 Mörsdorf 1

74063 Neuengönna 1

74068 Poxdorf 1

74071 Rattelsdorf 1

74072 Rauda 1

74077 Renthendorf 1

74081 Ruttersdorf-Lotschen 1

74082 Scheiditz 1

74086 Schöngleina 1

74087 Schöps 1

74093 St.Gangloff 1

74094 Stadtroda, Stadt 1

74097 Tautendorf 1

74099 Thierschneck 1

74101 Tissa 1

74106 Walpernhain 1

74107 Waltersdorf 1

74109 Weißenborn 1

75046 Hirschberg, Stadt 1

75062 Bad Lobenstein, Stadt 1

75077 Oppurg 1

75088 Ranis, Stadt 1

75105 Solkwitz 1

75131 Gefell, Stadt 1

75132 Tanna, Stadt 1

75133 Wurzbach, Stadt 1

76004 Berga/Elster, Stadt 1

76007 Bocka 1

76008 Brahmenau 1

76012 Caaschwitz 1

76017 Endschütz 1

76019 Gauern 1

76026 Hartmannsdorf 1

76029 Hohenleuben, Stadt 1

76033 Hundhaupten 1

76038 Kühdorf 1

76039 Langenwetzendorf 1

76043 Linda b. Weida 1

76044 Lindenkreuz 1

76049 Münchenbernsdorf, Stadt 1

76055 Paitzdorf 1

76059 Reichstädt 1

76064 Saara 1

76068 Schwarzbach 1

76074 Teichwitz 1

76081 Weißendorf 1

76086 Zedlitz 1

76087 Zeulenroda-Triebes, Stadt 1

76092 Auma-Weidatal, Stadt 1
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

77005 Fockendorf 1

77032 Meuselwitz, Stadt 1

77041 Posterstein 1

77047 Thonhausen 1

gesamt 139
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Quelle: vierteljährliche Meldung der Rechtsaufsichten

Gebietsstand: 01.01.2022

Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

Landkreise

6200 LK Nordhausen 1

6400 Unstrut-Hainich-Kreis 1

kreisfreie Städte

52000 Gera, Stadt 1

54000 Suhl, Stadt 1

kreisangehörige Gemeinden

61023 Dieterode 1

61056 Kella 1

61082 Rustenfelde 1

61084 Schönhagen 1

61085 Schwobfeld 1

61086 Sickerode 1

61098 Volkerode 1

61105 Wiesenfeld 1

61113 Schimberg 1

62054 Urbach 1

62063 Werther 1

62065 Harztor 1

62066 Bleicherode, Stadt 1

63066 Ruhla, Stadt 1

63078 Unterbreizbach 1

63105 Eisenach 1

64005 Ballhausen 1

64009 Bruchstedt 1

64014 Dünwald 1

64022 Herbsleben 1

64038 Kutzleben 1

64043 Marolterode 1

64061 Sundhausen 1

64062 Tottleben 1

64064 Urleben 1

64073 Anrode 1

64077 Nottertal-Heilinger Höhen, Stadt 1

65001 Abtsbessingen 1

65008 Borxleben 1

65014 Ebeleben, Stadt 1

65016 Etzleben 1

65042 Kalbsrieth 1

65046 Mönchpfiffel-Nikolausrieth 1

65048 Niederbösa 1

66012 Birx 1

Quartalsmeldung der Rechtsaufsichtsbehörden zum 31.12.2022
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

66047 Oberhof, Stadt 1

66052 Oberweid 1

66073 Sülzfeld 1

66074 Brotterode-Trusetal, Stadt 1

67063 Sonneborn 1

67064 Bad Tabarz 1

68013 Gangloffsömmern 1

68034 Kölleda, Stadt 1

68043 Riethgen 1

69042 Schleusegrund 1

69052 Ummerstadt, Stadt 1

69058 Auengrund 1

70011 Elgersburg 1

70058 Großbreitenbach, Stadt 1

71005 Ballstedt 1

71008 Blankenhain, Stadt 1

71013 Döbritschen 1

71015 Eberstedt 1

71019 Frankendorf 1

71042 Kleinschwabhausen 1

71053 Magdala, Stadt 1

71055 Mechelroda 1

71061 Neumark, Stadt 1

72019 Steinach, Stadt 1

73005 Bad Blankenburg, Stadt 1

73013 Cursdorf 1

73028 Gräfenthal, Stadt 1

73037 Katzhütte 1

73046 Lehesten, Stadt 1

73067 Probstzella 1

73106 Leutenberg, Stadt 1

74002 Altenberga 1

74007 Bremsnitz 1

74009 Bürgel, Stadt 1

74011 Dornburg-Camburg, Stadt 1

74019 Frauenprießnitz 1

74028 Graitschen b. Bürgel 1

74029 Großbockedra 1

74031 Großeutersdorf 1

74032 Großlöbichau 1

74033 Großpürschütz 1

74036 Hainichen 1

74038 Hartmannsdorf 1

74039 Heideland 1

74044 Kahla, Stadt 1

74046 Kleinbockedra 1

74048 Kleineutersdorf 1

74051 Lehesten 1

74053 Lippersdorf-Erdmannsdorf 1
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

74058 Möckern 1

74059 Mörsdorf 1

74061 Nausnitz 1

74063 Neuengönna 1

74068 Poxdorf 1

74071 Rattelsdorf 1

74072 Rauda 1

74074 Rausdorf 1

74077 Renthendorf 1

74081 Ruttersdorf-Lotschen 1

74082 Scheiditz 1

74086 Schöngleina 1

74093 St.Gangloff 1

74094 Stadtroda, Stadt 1

74101 Tissa 1

74102 Trockenborn-Wolfersdorf 1

74106 Walpernhain 1

74107 Waltersdorf 1

74108 Weißbach 1

74109 Weißenborn 1

74112 Wichmar 1

74113 Zimmern 1

75023 Eßbach 1

75046 Hirschberg, Stadt 1

75047 Keila 1

75062 Bad Lobenstein, Stadt 1

75074 Nimritz 1

75075 Oberoppurg 1

75087 Quaschwitz 1

75088 Ranis, Stadt 1

75102 Schöndorf 1

75105 Solkwitz 1

75121 Weira 1

75124 Wernburg 1

75131 Gefell, Stadt 1

75132 Tanna, Stadt 1

75133 Wurzbach, Stadt 1

76003 Bad Köstritz, Stadt 1

76004 Berga/Elster, Stadt 1

76007 Bocka 1

76008 Brahmenau 1

76012 Caaschwitz 1

76017 Endschütz 1

76019 Gauern 1

76026 Hartmannsdorf 1

76033 Hundhaupten 1

76038 Kühdorf 1

76043 Linda b. Weida 1

76049 Münchenbernsdorf, Stadt 1
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

76055 Paitzdorf 1

76059 Reichstädt 1

76062 Rückersdorf 1

76074 Teichwitz 1

76081 Weißendorf 1

76086 Zedlitz 1

76087 Zeulenroda-Triebes, Stadt 1

76092 Auma-Weidatal, Stadt 1

77005 Fockendorf 1

77041 Posterstein 1

77047 Thonhausen 1

77049 Vollmershain 1

gesamt 149
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Quelle: vierteljährliche Meldung der Rechtsaufsichten

Gebietsstand: 01.01.2023

Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

Kommunen mit Pflicht zur Erstellung bzw. 

Fortschreibung eines HSK gemäß § 53a ThürKO 

bzw. § 4 ThürKDG 

Landkreise

6200 Nordhausen 1

6400 Unstrut-Hainich-Kreis 1

kreisfreie Städte

52000 Gera, Stadt 1

54000 Suhl, Stadt 1

kreisangehörige Gemeinden

61003 Berlingerode 1

61056 Kella 1

61082 Rustenfelde 1

61085 Schwobfeld 1

61086 Sickerode 1

61098 Volkerode 1

61105 Wiesenfeld 1

62054 Urbach 1

62063 Werther 1

62066 Bleicherode, Stadt 1

63008 Bischofroda 1

63066 Ruhla, Stadt 1

65001 Abtsbessingen 1

65008 Borxleben 1

65016 Etzleben 1

65042 Kalbsrieth 1

66012 Birx 1

66052 Oberweid 1

66073 Sülzfeld 1

66074 Brotterode-Trusetal, Stadt 1

67063 Sonneborn 1

67064 Bad Tabarz 1

68013 Gangloffsömmern 1

68034 Kölleda, Stadt 1

69058 Auengrund 1

70011 Elgersburg 1

71005 Ballstedt 1

71008 Blankenhain, Stadt 1

71013 Döbritschen 1

71015 Eberstedt 1

71019 Frankendorf 1

71042 Kleinschwabhausen 1

71053 Magdala, Stadt 1

Quartalsmeldung der Rechtsaufsichtsbehörden zum 31.12.2023



Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

Kommunen mit Pflicht zur Erstellung bzw. 

Fortschreibung eines HSK gemäß § 53a ThürKO 

bzw. § 4 ThürKDG 

71055 Mechelroda 1

73001 Allendorf 1

73005 Bad Blankenburg, Stadt 1

73013 Cursdorf 1

73028 Gräfenthal, Stadt 1

73037 Katzhütte 1

73067 Probstzella 1

74007 Bremsnitz 1

74009 Bürgel, Stadt 1

74011 Dornburg-Camburg, Stadt 1

74012 Crossen an der Elster 1

74019 Frauenprießnitz 1

74028 Graitschen b. Bürgel 1

74031 Großeutersdorf 1

74032 Großlöbichau 1

74033 Großpürschütz 1

74036 Hainichen 1

74038 Hartmannsdorf 1

74044 Kahla, Stadt 1

74046 Kleinbockedra 1

74048 Kleineutersdorf 1

74051 Lehesten 1

74053 Lippersdorf-Erdmannsdorf 1

74054 Löberschütz 1

74068 Poxdorf 1

74071 Rattelsdorf 1

74072 Rauda 1

74077 Renthendorf 1

74086 Schöngleina 1

74093 St.Gangloff 1

74094 Stadtroda, Stadt 1

74106 Walpernhain 1

74109 Weißenborn 1

75062 Bad Lobenstein, Stadt 1

75124 Wernburg 1

75131 Gefell, Stadt 1

75132 Tanna, Stadt 1

75133 Wurzbach, Stadt 1

76003 Bad Köstritz, Stadt 1

76004 Berga/Elster, Stadt 1

76017 Endschütz 1

76019 Gauern 1

76039 Langenwetzendorf 1

76043 Linda b. Weida 1

76055 Paitzdorf 1

76074 Teichwitz 1

76081 Weißendorf 1



Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

Kommunen mit Pflicht zur Erstellung bzw. 

Fortschreibung eines HSK gemäß § 53a ThürKO 

bzw. § 4 ThürKDG 

76087 Zeulenroda-Triebes, Stadt 1

77005 Fockendorf 1

77027 Lödla 1

77034 Monstab 1

77041 Posterstein 1

77042 Rositz 1

77047 Thonhausen 1

77049 Vollmershain 1

gesamt 92



Quelle: vierteljährliche Meldung der Rechtsaufsichten

Gebietsstand: 01.01.2024

Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

Landkreise

6200 LK Nordhausen 1

6400 Unstrut-Hainich-Kreis 1

kreisfreie Städte

54000 Suhl, Stadt 1

kreisangehörige Gemeinden

061012 Bodenrode-Westhausen 1

061036 Gerbershausen 1

061047 Heuthen 1

061056 Kella 1

061069 Marth 1

061082 Rustenfelde 1

061085 Schwobfeld 1

061105 Wiesenfeld 1

062063 Werther 1

062066 Bleicherode, Stadt 1

063008 Bischofroda 1

064005 Ballhausen 1

064064 Urleben 1

064077 Nottertal-Heilinger Höhen, Stadt 1

065042 Kalbsrieth 1

066012 Birx 1

066052 Oberweid 1

066074 Brotterode-Trusetal, Stadt 1

066081 Vachdorf 1

067013 Emleben 1

067063 Sonneborn 1

067064 Bad Tabarz 1

068001 Alperstedt 1

068015 Griefstedt 1

069058 Auengrund 1

069062 Römhild, Stadt 1

070011 Elgersburg 1

071008 Blankenhain, Stadt 1

071013 Döbritschen 1

071015 Eberstedt 1

071019 Frankendorf 1

071042 Kleinschwabhausen 1

071053 Magdala, Stadt 1

073001 Allendorf 1

073005 Bad Blankenburg, Stadt 1

073013 Cursdorf 1

Quartalsmeldung der Rechtsaufsichtsbehörden zum 31.12.2024
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

073028 Gräfenthal, Stadt 1

073037 Katzhütte 1

073067 Probstzella 1

073109 Uhlstädt-Kirchhasel 1

073111 Unterwellenborn 1

074007 Bremsnitz 1

074009 Bürgel, Stadt 1

074011 Dornburg-Camburg, Stadt 1

074012 Crossen an der Elster 1

074019 Frauenprießnitz 1

074026 Golmsdorf 1

074028 Graitschen b. Bürgel 1

074031 Großeutersdorf 1

074033 Großpürschütz 1

074036 Hainichen 1

074038 Hartmannsdorf 1

074042 Hummelshain 1

074045 Karlsdorf 1

074046 Kleinbockedra 1

074049 Laasdorf 1

074051 Lehesten 1

074052 Lindig 1

074053 Lippersdorf-Erdmannsdorf 1

074054 Löberschütz 1

074056 Meusebach 1

074068 Poxdorf 1

074071 Rattelsdorf 1

074077 Renthendorf 1

074079 Rothenstein 1

074086 Schöngleina 1

074092 Silbitz 1

074093 St.Gangloff 1

074094 Stadtroda, Stadt 1

075046 Hirschberg, Stadt 1

075062 Bad Lobenstein, Stadt 1

075076 Oettersdorf 1

075088 Ranis, Stadt 1

075105 Solkwitz 1

075116 Triptis, Stadt 1

075127 Ziegenrück, Stadt 1

075129 Krölpa 1

075131 Gefell, Stadt 1

075133 Wurzbach, Stadt 1

076003 Bad Köstritz, Stadt 1

076009 Braunichswalde 1

076039 Langenwetzendorf 1

076043 Linda b. Weida 1

076055 Paitzdorf 1

076081 Weißendorf 1
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Schlüssel LK, kreisfreie Städte und Gemeinden

mit der Pflicht zur Erstellung bzw. Fortschreibung 

eines HSK gemäß § 53a ThürKO bzw. § 4 

ThürKDG

076087 Zeulenroda-Triebes, Stadt 1

077005 Fockendorf 1

077022 Kriebitzsch 1

077041 Posterstein 1

077047 Thonhausen 1

gesamt 93
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2022 2023 2024

Landkreis Nordhausen 9.269.200,00 € 5.908.934,00 € 8.287.000,00 €
Landkreis Unstrut-Hainich-Kreis 7.168.924,00 € 8.900.000,00 € 9.628.353,00 €

GRZ Berga/Elster 987.300,00 €
GRZ Paitzdorf 226.530,00 € 211.557,00 €
GRZ Langenwetzendorf 371.700,00 €
GRZ Berga/Elster 2.231.523,00 €
IK Elgersburg 162.750,00 €
NDH Nordhausen, Stadt 1.176.457,00 €
NDH Werther 380.233,00 €
NDH Bleicherode 2.509.936,00 €
SHK Bürgel 476.961,00 € 907.843,00 €
SHK Crossen 199.200,00 €
SHK Dornburg-Camburg 2.230.608,61 €
SLF Probstzella 216.702,00 €
SLF Bad Blankenburg 648.161,00 €
SLF Cursdorf 302.183,00 €
SLF Allendorf 156.500,00 € 80.000,00 €
SOK Gefell, Stadt 324.700,00 €
SÖM Alperstedt 434.912,00 €
UH Anrode 396.400,00 €
UH Dünwald 367.000,00 €

18.882.487,00 € 23.498.807,00 € 21.780.273,61 €

 Anlage 2 

Bewilligungshöhe der Bedarfszuweisungen zur Haushaltskonsolidierung für das Jahr: 
Land-
kreis

Kommune
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2022 2023 2024

16061003 EIC Berlingerode 233.583,96 €
16062063 NDH Werther 184.050,44 €
16074116 SHK Crossen 485.636,15 €
16071015 AP Eberstedt 102.104,68 €
16074011 SHK Dornburg-Camburg 391.823,01 €
16069058 HBN Auengrund 614.809,06 €
16069058 HBN Auengrund 343.210,11 €
16074011 SHK Dornburg-Camburg 1.713.495,68 €
16075046 SOK Hirschberg 396.690,00 €
16075046 SOK Hirschberg 968.746,00 €
16074079 SHK Rothenstein 460.184,39 €
16074079 SHK Rothenstein 49.779,74 €

Anlage 3

Schlüssel
Land-
kreis

Kommune
Höhe der rückzahlbar gewährten Überbrückungshilfe
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2022 2023 2024

16061003 EIC Berlingerode

Rückzahlung in Höhe 
von 58.396 EUR  bis 
20.12.2023 und in Höhe 
von 58.396 EUR bis 
01.07.2024

x

16062063 NDH Werther
Rückzahlung bis 
15.04.2023

x

16074116 SHK Crossen

Rückzahlung in Höhe von 
200.000 EUR bis 31.10.2024 
und in Höhe von 110.000 
EUR bis 31.10.2025 und in 
Höhe von 55.000 EUR bis 
31.10.2026 und in Höhe von 
80.636,15 EUR bis 
31.10.2027

x

16071015 AP Eberstedt
Rückzahlung bis 30.06.2023 x

16074011 SHK Dornburg-Camburg

Rückzahlung bis 30.10.2024
Verrechnung mit der am 
03.04.2024 ausgezahlten 

Überbrückungshilfe

16069058 HBN Auengrund
Rückzahlung bis 
15.12.2025

16069058 HBN Auengrund
Rückzahlung bis 
31.10.2025

16074011 SHK Dornburg-Camburg

Rückzahlung in Höhe 
von 1.393.358,94 
EUR bis 31.10.2025 
und in Höhe von 
320.136,74 EUR bis 
15.12.2026

16075046 SOK Hirschberg

Rückzahlung bis 
31.03.2025

Verrechnung mit der am 
20.03.2025 ausgezahlten 

Überbrückungshilfe

16075046 SOK Hirschberg
Rückzahlung bis 
31.10.2025

Schlüssel
Land-
kreis

Kommune
Zeitpunkt der zurückzuzahlenden Überbrückungshilfe Rückzahlung planmäßig 

erfolgt?
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2022 2023 2024

Schlüssel
Land-
kreis

Kommune
Zeitpunkt der zurückzuzahlenden Überbrückungshilfe Rückzahlung planmäßig 

erfolgt?

16074079 SHK Rothenstein

Rückzahlung in Höhe 
von 230.092,20 EUR 
bis 15.12.2025 und in 
Höhe von 230.092,19 
EUR bis 15.12.2026

16074079 SHK Rothenstein
Rückzahlung bis 
15.12.2025
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